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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
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1017 Wien 

 

BMB-10.000/0248-Präs.3/2016 

 
 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 9613/J-NR/2016 betreffend Flüchtlingsverein 

macht Asyl-Werbung in Schule, die die Abg. Anneliese Kitzmüller, Kolleginnen und Kollegen am 

20. Juni 2016 an mich richteten, wird wie folgt beantwortet: 

 

Zu Fragen 1 bis 7: 

 Steht Ihr Ministerium in Verbindung mit dem Verein " Nubigena Wolkenkind"? 

 Falls ja, seit wann steht Ihr Ministerium in Verbindung mit dem Verein "Nubigena Wolken 

kind" 

 Falls nein, wird sich Ihr Ministerium mit dem Verein "Nubigena Wolkenkind" in Verbindung 

setzen bezüglich der in der Präambel genannten Vorführung in einer Währinger 

Volksschule? 

 Falls ja, wann wird sich Ihr Ministerium in Verbindung setzen mit dem Verein "Nubigena 

Wolkenkind"? 

 Falls nein, warum nicht? 

 Sind Ihnen die Aktivitäten des Vereins "Nubigena Wolkenkind" bekannt? 

 Falls ja, seit wann sind Ihnen die Aktivitäten des Vereins "Nubigena Wolkenkind" bekannt? 

 

Dazu wird auf die Beantwortung der Parlamentarischen Anfrage Nr. 7484/J-NR/2015 verwiesen. 

Darüber hinaus sind keine weiteren Kontaktaufnahmen in Aussicht genommen. 

 

Zu Fragen 8 bis 15: 

 Gab es eine Absprache bzw. Zusammenarbeit bezüglich der Vereinsarbeit des Vereines 

"Nubigena Wolkenkind" mit Ihrem Ministerium? 

 Falls ja, seit wann gibt es diese Zusammenarbeit? 

 Falls nein, wird eine Zusammenarbeit mit dem Verein "Nubigena Wolkenkind" angestrebt? 

 Falls ja, ab wann wird diese Zusammenarbeit angestrebt? 

 Gab es finanzielle Zuschüsse seitens Ihres Ministeriums an den Verein "Nubigena 

Wolkenkind"? 

 Falls ja, wie hoch wird dieser finanzielle Zuschuss für den Verein "Nubigena Wolken kind" 

sein? 
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Für den Zeitraum bis zum 17. Dezember 2015 wird auf die Beantwortung der Parlamentarischen 

Anfrage Nr. 7484/J-NR/2015 verwiesen. Im Zeitraum 18. Dezember 2015 bis zum 20. Juni 2016 

wurden vom (ehemaligen) Bundesministerium für Bildung (und Frauen) an den Verein 

„Nubigena Wolkenkind“ keine Förderungen gewährt und es bestand somit keine Zusammen-

arbeit. Zum Zeitpunkt der Anfragestellung ist darüber hinaus auch keine Zusammenarbeit 

geplant. 

 

Zu Fragen 16 bis 19: 

 Gab es eine Mitwirkung an einer Veranstaltung des Vereines "Nubigena Wolkenkind" 

seitens Ihres Ministeriums? 

 Falls ja, um welche Veranstaltung / Veranstaltungen genau handelte es sich dabei? 

 Ist eine zukünftige Mitwirkung an einer Veranstaltung des Vereines "Nubigena Wolken kind" 

seitens Ihres Ministeriums angedacht? 

 Falls ja, um welche Veranstaltung / Veranstaltungen genau handelt es sich dabei? 

 

Im Zeitraum 29. Oktober 2013 bis 20. Juni 2016 wurde nach den vorliegenden Informationen 

vom Bundesministerium an keinen Veranstaltungen des Vereins „Nubigena Wolkenkind“ 

mitgewirkt. Bezüglich allfälliger Mitwirkungen an Veranstaltungen im laufenden Jahr bzw. in den 

kommenden Jahren können noch keine validen Angaben gemacht werden. 

 

Zu Fragen 20 und 21: 

 Gab es irgendeine andere Form der Hilfestellung (Beratungen usw.) für den Verein 

"Nubigena Wolkenkind" seitens Ihres Ministeriums? 

 Falls ja, um welche Hilfestellungen genau handelt es sich dabei? 

 

Es wird um Verständnis ersucht, dass Recherchen über den gesamten Ressortbereich im 

gesamten Bundesgebiet mit einem unzumutbaren Verwaltungsaufwand verbunden sind, 

weshalb von einer Beantwortung Abstand genommen werden muss. 

 

Zu Fragen 22 und 23: 

 Wird seitens Ihres Ministeriums die Schaltung eines Inserates auf den Online bzw. in den 

Druckmedien des Vereins "Nubigena Wolkenkind" in Betracht gezogen? 

 Falls ja, wie hoch wird der finanzielle Rahmen dieses Inserates sein? 

 

Zum Stichtag der Anfragestellung sind keine Inseratenschaltungen in Druckwerken bzw. 

Internetauftritten des Vereins „Nubigena Wolkenkind“ geplant. Darüber hinaus bzw. für die 

kommenden Jahre können noch keine validen Angaben gemacht werden. 

 
 

Wien, 19. August 2016 
Die Bundesministerin: 

 
 
 
 
 
 

Dr.in Sonja Hammerschmid eh. 
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